

电信光宽带 用户多 速度快 服务好
1亿家庭都信赖 资费省 看高清

4月到9月是雷电多发期,淄博不少小区防雷装置存安全隐患 小区避雷针检测多成盲区

每年的4月到9月是淄博雷电多发期,你是否关注过自家楼顶的避雷针?22日,记者走访了张店城区的多个小区发现,不少避雷设备存安全隐患,国家规定小区避雷针一年检测一次,但是多数小区并不重视避雷针的检测,有的小区仅由物业对避雷针进行简单的检测维修,有的小区避雷针因生锈腐蚀已经成了摆设。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣

调查:楼顶防雷装置隐患不少

记者走访了张店华光路的几处老旧小区,发现这些老旧小区的居民楼顶虽然装有防雷装置,但大部分已经生锈腐蚀,甚至断裂,已经没有了防雷避雷的功能,成了一种摆设。

很多市民不知道在顶层有避雷带,太阳能热水器往往高过避雷带,又没有和周围的避雷带相连,无法传导雷电。

还有一些居民在楼顶上安装卫星接收天线,将天线暴露在容易遭受雷击的部位,有的居民把设置在楼体外墙顶部的避雷带当支架,将电话线、电视信号线缠绕在避雷带上。而一旦这些线路被雷电击中,巨大的雷电流就会沿着导线进入居民家中,造成财产损失,严重的会造成人员伤亡。

物业:每年都是自己检测维修

“我们物业在每年雨季来临前都会对楼顶的防雷装置进行检测,检测的重点就是保证雷雨前这些避雷针不会发生断裂或腐蚀。”柳泉路上一社区的物业负责人告诉记者。

记者随后采访了另外几处社区的物业,物业的工作人员都告诉记者,每年的检测工作都是物业组织进行,主要就是

针对避雷针的腐蚀或者断裂现象进行简单的维护修理,对避雷针检测的具体标准并不清楚。

记者了解到,高层建筑防雷防护带多设置于楼顶,由于长年暴露在外,自然老化、人为破坏等因素,如果不进行年检,或者检测过于表面化,安全隐患就无法及时发现,

市防雷中心:小区避雷针检测申报很少

22日,记者从市防雷中心了解到,安装避雷设备的小区,有些并不申报避雷针检测。

市防雷中心工作人员张霄说,今年以来,他们已经检测了428家单位的避雷针,还有一半左右正在检测。“不过我们现在接到的小区申报很少。”张霄说,因为检测需要一定的费用,“现在很多小区选择自己检测,

这样的话费用较低”。

张霄说,检测一般分为内部电源、外部避雷针、避雷带等检测,易燃易爆场所一年两次,企事业单位、小区等一年一次,小区物业自己检测外部避雷针设施时,可能就按照自己的判断处理,很不专业,而且内部电源方面的检测需要专门仪器,有的小区根本不具备。



张店华光路某小区避雷针已经生锈,楼顶的太阳能热水器多高于避雷装置。 本报记者 张汝树 摄

相关链接

不安防雷装置 建筑易遭雷击

2009年4月1日23时,高青县某镇某村遭受雷击,击坏1台太阳能、1台采暖炉、1户住房屋顶、20台电视机,直接经济损失5万元,间接经济损失10万元。雷灾原因是无防雷装置。

2010年6月23日,张店区某大酒店遭受雷击,击坏1台计算机,直接经济损失约0.2万元。雷灾原因是该酒店避雷带倒伏严重,建筑物内部未按规定安装防雷装置。

2010年7月1日15时30分,张店区某社区17号、19号住宅楼遭雷击,击坏17号楼一块电梯主印版(进口)、19号楼一块电梯主印版(进口)、一套门机变频器、一块电梯信号印版(进口),直接经济损失3.4万元。雷灾原因是配电系统未安装防雷装置。

2010年7月7日夜间,周村某社区住宅楼遭雷击,10部电梯击坏,直接经济损失5万元,雷灾原因是未安装防雷装置。

雷雨做伴 今年大暑不算热

本周仍多雨,最高温不超34℃

本报7月22日讯(记者 崔洋洋) 22日是今年的“大暑”节气。“大暑”本应是一年之中最热的时期,但是今年迎接“大暑”的却是清凉的微风。连日阴雨天气,使淄博的气温一直在30℃左右徘徊。据淄博市气象台的监测信息显示,22日,淄博市最高气温只有31℃,而未

来一周,最高气温也将不会超过34℃。

“小暑接大暑,热得无处躲。”有民谚这样描述大暑。大暑是二十四节气之一,北半球在每年7月22-24日之间,南半球在每年1月20-21日之间,太阳位于黄经120°。这时正值中伏前后,中国大部分地区为一

年最热时期,也是喜热作物生长速度最快的时期。但是今年的淄博市,经历了连日的阴雨天气,使得最高气温一直在30℃左右徘徊。

据气象部门工作人员介绍,目前淄博市仍处副高边缘,本周仍以雷雨天气为主。23日将有大雨,最高气温28℃,南风

3-4级;24日以多云天气为主,最高气温34℃,北风微风;25日仍旧是多云天气,最高气温34℃,南风微风;26日将有一场雷阵雨再次“光顾”,最高气温33℃,东风微风;27日雷阵雨转多云,最高气温31℃,东北风;28日,阴,最高气温33℃,南风微风。

心血管疾病易趁桑拿天发威

医生建议,中老年人最好减少空调使用时间

本报7月22日讯(记者 崔洋洋) 虽说今年的大暑不是很热,但是市中西医结合医院(原市第八医院)医生提醒市民,大暑节气仍然是人阳气最盛的时节,极端气温易对人体的生理和心理带来种种不利影响,市民需要注意加强自身保健。

市中西医结合医院心血管专家、主任医师高春惠提醒市民,虽然今年大暑气温并不是很高,但是闷热潮湿的“桑拿天”容易导致多种疾病,比如近期突发

性眩晕、脑出血、脑梗死等脑血管病患者等都有骤然增多现象。

因此建议大家要多洗澡、多饮水、多休息,老年人特别是患有心血管病的中老年人,最好减少使用空调的时间,以手摇扇取凉为好。尽量减少进出空调房间的次数,避免一冷一热对人体血管尤其是脑血管反复舒缩而发生意外。饮食要清淡,少吃脂肪类荤腥食物,更要少吃辛辣之品,多吃消暑清热、化湿健脾的食品。



22日,一名市民在市人民公园玩空竹。本报记者 王鑫 摄

买来二手车 趁黑跑出租

本报7月22日讯(记者 罗静 通讯员 李波 刘辉) 买来二手车,安上出租车顶灯和计价器,一辆“自组”出租车就成型了。21日,一辆非法营运的黑出租在桓台落网。

近日,桓台县交通运输监察大队开展夜查出租车无证经营、异地经营专项行动。21日晚8点,执法人员在桓台信誉楼附近进行例行检查时,一出租车驾驶员一开始很配合地递上了驾驶证。可后来找了半天,却找不出营运证,这引起了执法人员的注意。

“你是哪个公司的出租车?”面对执法人员的盘问,司机终于说了实话:“这是我买的二手车,买了顶灯、计价器安装在车上,下班后趁黑干出租行当。”由于该车没有任何出租客运经营手续,执法人员当即给司机开出了违法通知书,并将车辆暂扣。

据了解,此次专项行动,桓台县交通运输局出动20多名执法人员兵分四路,对县城大街小巷进行无缝式排查,非法营运车辆一旦被查,将面临3万元至10万元的处罚。出租车司机故意违法异地经营,且情节严重的,将被取消从业资格。截至目前,通过专项行动,已查处违章车辆5辆,其中“黑出租”1辆,异地经营2辆,无服务监督卡2辆。

投资60余万 “鹰眼”全覆盖

本报7月22日讯(记者 李超) 为有效遏制和打击各种社会治安案件,提升群众安全感和满意度。7月份,博山区八陡镇投资60余万元开启视频监控“鹰眼”全覆盖工程。

此次“鹰眼”覆盖工程,将在八月份全部实施完毕。该镇将在原有视频监控基础上再增加摄像头10余个,与原有摄像头一起接入派出所监控室,和区公安局联网,24小时不间断拍摄影像资料,安排专人在监控室全天候值班,确保案情在第一时间发现,对群众人身财产安全起到有效保护作用。

大雨下不停 作物易生病

本报7月22日讯(记者 李超) 记者从农业部门获悉,近日因连续降雨,气温下降,部分农作物生长受到不利影响。

沂源县农业局农艺师谭洲告诉记者,持续降雨,一些农田出现洪涝灾害,导致一些作物受灾,影响最严重的是玉米和棉花。

“今年雨水多,很多棉花都烂了,一些果树出现了病虫害,这都是持续降雨的原因。”谭洲说。

据了解,受降雨影响,高青部分地区玉米、棉花等作物出现大面积受灾状况,由于田地积水,道路泥泞,西瓜运不出来,出现腐烂,品质下降。

记者从沂源县了解到,苹果、葡萄等一些水果也受到降雨影响,由于田地出现积水,果树根部得不到氧气,部分果树出现腐烂的情况。

谭洲建议,雨后要及时排水,要喷施叶面肥,及时供给肥料。特别要注意病虫害的防治,出现虫害及时喷药。